



济宁修文外国语学校校长王修文

无条件地爱每一个孩子

本报记者 姬生辉 周伟佳 张清直 见习记者 梁响

2018年9月开学,坐落于济宁经开区的崭新名校——济宁修文外国语学校将迎来首批新生。上海修文德鲁教育集团具有十多年成功的办学经历,秉承“无条件地爱每一个孩子”的办学宗旨,近2000多优秀学子从“修文”走向了世界顶尖名校,足迹遍布全世界。26日,本报有幸采访到了修文德鲁教育集团董事长兼济宁外国语学校校长王修文博士。让我们通过对王修文博士的采访一起来了解修文、走近修文。



王修文校长和学生们在一起。

在和老师们分享,要无条件地爱每一个孩子,没有爱就没有教育,孩子们是被爱的果实。我们一直强调“孩子无错原则”,并不是说孩子不犯错误,而是当孩子犯错时,老师家长们都应该感到高兴,说明孩子成长的机会来了。通过发现问题让孩子认识到自己的错误,从而改变错误,在此过程中给予孩子自信,传递不畏困难的精神。

我们希望孩子们从“要我学”,转变为“我要学”,由“学会”转变为“会学”,变“他律”为“自律”,这些都是教育上非常本质的问题。在这个终身学习的年代,学习知识固然重要,比知识更重要的是如何学会学习。我们要做的是,通过学习有限的知识让孩子们学会如何去探索知识,从而高效地学习。

开设特色课程 让孩子全面发展

齐鲁晚报:在日常教学中,学校形成了哪些创新和特色?又有哪些亮点?

王修文:作为一名教育工作者,我们首先要圆满、高效地完成教育教学大纲,在此基础上,按照教育学、心理学规律,开设自己的特色课程。我回国后带领团队研究了全新的“快速识字”校本课程,学生在两年内即可轻松达到小学六年所学的汉字量。我们认为,学会大量阅读非常重要,我们开设课程的目的并不是为了“识字”本身,而是为了在孩子语言敏感期 建立良好的

阅读习惯。

我始终坚持“生活即教育,教育即生活”的教育理念,设置多项课外活动课。让孩子们带着想象力探索世界,从而成为有价值的人。此外,我们重视孩子们体育和艺术的全面发展,集团的所有学校都建有艺术中心和体育中心,艺术陶冶孩子们的情操,体育则会带给孩子们规则意识,在此过程中学会越挫越勇,通过运动为身心健康带来有益发展。

齐鲁晚报:济宁修文外国语学校作为坐落在济宁经开区的一所高端学校,她将带给济宁孩子一种怎样的教育?

王修文:济宁修文外国语学校由济宁经开区与上海修文德鲁教育集团合作创办,是济宁经开区为满足招商引资“智”、引进人才,高起点、高标准建设的一所含幼儿园、小学、初中到高中的十五年一贯制国际化寄宿制学校。济宁修文外国语学校是修文德鲁教育集团在山东鲁西南教育事业的进一步延伸与拓展。

我希望我们的学校是一个孩子们成人、成才的地方,所有的孩子都能在学校中成为快乐的自己。济宁是一所历史悠久的孔孟之乡,我们希望通过探索出教育孩子的思想及课程体系,让济宁的孩子参与进来,成为对家庭、社会、人类有价值的人。



扫码看访谈视频。

名校长 访谈

培养学生探索知识 高效学习

齐鲁晚报:首先请您介绍修文德鲁教育集团相关情况。

王修文:修文德鲁教育集团总部设在上海,以基础教育为核心,涵盖幼儿园、小学、初中、国际高中、教育培训、国际

游学、出国留学中心、在线教育等多个体系。2005年,我们在淄博成立了第一所修文外国语学校,随后在济南、青岛、郯城、济宁等地开设学校。目前,还有几所幼儿园正在开设当中,同时我们还有两所培训学校和在线教育。

集团各个校区,优秀的师资团队是保障教育理念、课程体系、管理与服务重要的组成部分,更重要的是老师们要在工作中成长,不断学习互相交流。我们现有教职员工500余名,小学教师的平均年龄在32岁左右,中学教师平均年龄在

35岁左右,老师们都是来自全国各地的骨干教师、教学能手、学科带头人,教师们个个教学经验丰富,60%以上为研究生学历。我们集团拥有20余位全职外教,均来自美国、英国等拥有丰富教学资历的外教专家。

齐鲁晚报:在全省各地,修文德鲁集团下属有多所修文外国语学校,并均为当地名优学校,请问您在办学中探索出了怎样的育人理念和办学宗旨。

王修文:一所好的学校必须要有好的办学理念,我始终

艺术家进校园

22日,“艺术星期五”进校园活动走进济宁市霍家街小学,艺术家们与小朋友亲密接触,通过国画、泥塑等课程,将优质艺术教育资源输送到学校课堂,不断提高同学们的审美能力,培育深厚的民族情感、激发同学们的想象力和创新意识。活动还展示了众多国内外著名艺术家的作品,供同学们参观。

本报记者 李岩松 摄



金乡学院附小教育集团德育课程 代表山东省入选国家教育部

本报济宁6月27日讯(通讯员 王超 谢艳君 记者 姬生辉 周伟佳)日前获悉,金乡学院附小教育集团提供的“德育课程一体化典型案例”作为山东省代表(全省共十所学校),入选国家教育部,彰显了金乡县德育课程一体化建设的显著成效。

金乡学院附小教育集团坚持“以人为本、张扬个性、全面发展、终生奠基”的办学理念,提出了以“立德树人”为宗旨,以和悦教育为主线的育人纲领,以“和

教善育”的教育策略实现教学质量最优化,以“德育课程一体化”建设推进德育教育终身化,传承优秀传统文化,打造特色教育品牌。学校以礼文化、诚信文化、国学经典、戏曲、围棋、象棋、书法、陶艺,以及地方非物质文化遗产等为载体,构建了以课程、实践、文化为主体的育人体系,深入挖掘中华优秀传统文化内涵,将人文精神、道德规范与时代创新结合,着力培养学生的“高雅之情、儒雅之气、娴熟之艺、品德之美”,取得了显著成效。

济宁市实验初中毕业典礼,校长送上温暖寄语

“坚信自己,一定能站上我们向往的舞台”

本报济宁6月27日讯(记者 周伟佳 张清直 通讯员 宋丹)又是一年毕业季,校园再奏毕业曲。25日下午,济宁市实验初中举办2018届毕业典礼,400余名师生欢聚一堂,在初中生涯的“最后一课”尽情挥洒成长的喜悦。

下午两点,2018届毕业生和家長在学校欢迎队中步入

校园。师生在签名墙上留下自己的名字和对母校的祝福,学生们手持象征未来的气球,一起放飞青春梦想。同学们回忆着四年来的成长经历,满怀对母校和老师的感激。

毕业典礼在学生成长纪录片的播放中拉开序幕。教室里朗朗读书声、运动场上的飒爽英姿……光与影的变换,情

与景的交融,全体师生共同回顾了过去的四年校园生活。在节目汇演中,同学们通过舞蹈、歌曲等形式多样的节目,用真挚的感情回忆着初中生涯的点点滴滴。

“我们要牢记每一个实初中人奋斗的姿态,这就是实初中生不服输的精神。我相信,只要我们坚信自己,不放弃不抛

弃,一定能够取得自己满意的成绩,站上我们向往的舞台。”济宁市实验初中校长安波在典礼伊始发表了毕业致辞,他用温情的话语对即将迈入新征程的毕业生表示祝福,希望他们继续努力,不忘初心。

在随后的毕业生发言中,初四、三班的王文婷代表全体毕业生上台,分享了毕业生们

成长的喜悦,对辛勤培育自己的老师表达敬意。“想起四年间的种种,有无数回忆涌上心头,心中有万千不舍,今后我们将带着收获的喜悦,多回母校看看……”

毕业典礼最后,四位老师上台合唱《送别》,全场师生轻轻吟唱,学生代表为班主任、任课老师献上鲜花,送上深情的拥吻。